

# ПЕРВОМАЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Квартальный план—досрочно!

**Н**А ПРЕДМАЙСКУЮ трудовую вахту встал коллектив Люберецкого завода силикатного кирпича. Досрочно закончив 26 марта выполнение квартальной программы по выпуску валовой и товарной продукции, коллектив предприятия изготовил сверх плана 4 миллиона 220 тысяч штук кирпича.

На профсоюзной конференции принято предмайское обязательство. Сейчас в цехах идет борьба за выполнение плана четырех месяцев к 25 апреля. Силикатчики обязались к празднику довести выпуск сверхпланового кирпича до 4 миллионов 900 тысяч штук, дать дополнительно 700 кубометров газосиликатных плит, на 15 тысяч рублей мозаичных плит, 360 тонн сухих смесей и другой продукции. К празднику Первомая решено ввести в действие два автомата по съему кирпича-сырца с прессов.

**Н**А ДВА ДНЯ раньше срока выполнил план I квартала коллектив завода буровых машин и инструментов. Дополнительно выпущен из капитального ремонта один буровой станок, на 13 тысяч рублей запчастей и на 5 тыс. рублей фильтров.

**К**ОЛЛЕГИИ Люберецкой газораздаточной станции Московского областного газового управления, стремясь новыми трудовыми успехами встретить всенародный праздник Первое мая, досрочно на пять дней закончил план первого квартала.

До конца месяца реализована сверх плана 81 тонна жидкого газа.

**С**ПЕРВЫХ дней года среди работников треста столовых широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1964 года. Каждый коллектив столовой взял конкретные обязательства и регулярно подводил итоги соревнования. О результатах работы говорили и на производственных совещаниях. Особое внимание уделяли рассмотрению предложений посетителей по улучшению обслуживания. Это позволило выполнить коллективу треста план товарооборота по собственной продукции первого квартала 24 марта.

Лучших показателей в соревновании добились коллективы столовых № 11 (директор т. Макарова), № 15 (директор т. Борисов), № 18 (директор т. Поляков), № 32 (директор т. Гришин), № 10 (и. о. директора т. Кожанова).

До конца месяца реализовано продукции сверх плана на 50 тысяч рублей.

Сейчас здесь широко развернуто соревнование за достойную встречу 1 Мая.

## ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!

Сегодня состоится экскурсия на Косинскую трикотажную фабрику. Сбор слушателей в 15 часов в редакции.



На заводе «Пластмасс» коммуниста Семена Ивановича Розанова знают как одного из лучших производственников. Он работает фрезеровщиком, в совершенстве знает свое дело. Охотно делится с молодежью своим богатым опытом. Сейчас он руководит бригадой, которой одной из первых на заводе присвоено звание коммунистической

В дни предмайского соревнования бригада Розанова перевыполняет сменные задания, изготавливает продукцию только отличного качества. На снимке (слева направо): С. И. РОЗАНОВ показывает, как лучше выполнить задание, члену своей бригады ВАЛЕНТИНУ КРАЮШКИНУ.

Фото А. Архипова.

## Взамен ручного труда

На заводе торгового машиностроения испытывается приспособление, механизированное тяжелые работы по разгрузке с автомашин на пилораму круглого леса.

Под руководством

мастеров-ремонтников В. Дымова и В. Суворова создан и пущен конвейер для сборки дверей прилавка, а введение разборной конструкции витрин на холодильный прилавок АПВ-1 позволило

перевести окраску этих деталей также на конвейер.

Бригада ремонтников Н. Лосева пустила станок для обрезки полировальных кругов. Прежде эта операция выполнялась вручную.

## 1500 УРАЛЬСКИХ МАШИН

Более 1500 новых образцов машин, приборов и аппаратов выпустили за годы семилетки машиностроители Среднего Урала. Свою продукцию уральцы шлют во все концы страны и в 50 зарубежных стран.

Создано много машин, которые превосходят лучшие образцы зарубежной техники. Среди них прокатное, доменное, нефтебурное, электротехническое и другое оборудование.

## ОЗЕРО НА ЗАВОДСКОЙ КРЫШЕ

936 железобетонных колонн примут на себя кровлю гигантского цеха, под сводами которого искусственное и синтетическое волокно будет превращаться в ткани.

Не только размеры цеха— самого большого в Средней Азии—уникальны. На Наманганском текстильном комбинате впервые в стране возводится кровля из складчатых конструкций. Это треугольные железобетонные короба, выдерживающие втройе большую нагрузку, чем железобетонные плиты перекрытий. Полости коробов станут вентиляционными ходами.

А наверху разольется... озеро. Водяная, непрерывно испаряющаяся кровля лучше всего отразит лучи солнца.

*В съезде любими*

## «Ленинские чтения»

27 марта в Москве начались «Ленинские чтения». В конференц-зале Центрального музея В. И. Ленина с воспоминаниями о Владимире Ильиче выступила бывший секретарь совнаркома Л. А. Фотиева.

В ближайшее время в музее будут прочитаны лекции на темы: «О некоторых чертах ленинского стиля партийной и государственной работы», «Ленин о защите социалистического Отечества», «Ленин о воспитании человека будущего, коммунистического общества», «Ленин и международное коммунистическое и рабочее движение» и другие.

## МОРИ ПРЕСНОЙ ВОДЫ

Огромное искусственное озеро разольется в ближайшие годы в ущелье горной реки Шамхорчай Азербайджанской ССР. Шамхорское водохранилище вберет в себя 65 миллионов кубометров влаги. Оно даст возможность оросить десятки тысяч гектаров плодородных земель. Крупнейшим в республике станет Акстафинское «море», строительство которого закончится в конце семилетки. Оно даст живительную влагу 74 тысячам гектаров земель Казахского и Шамхорского районов.

## МАШИНА ИЗ... МАССОЛОМОМА

Подобной машины еще не видели колхозники сельхозартели «Новый мир» Городовиковского производственного управления. За один час тракторист с ее помощью подкорял 10 гектаров посевов озимой пшеницы. Агрегат способен вносить не только гранулы, но и порошкообразную минеральную смесь. Рассеивает удобрения он полосой до тридцати метров.

Сделан этот удобритель из... металломолома. Колхозные механизаторы реставрировали шаси из-под садового опрыскивателя и поставили на него бункер от списанного кукурузоуборочного комбайна. У основания бункера, вмещающего до тонны минеральных удобрений, механизаторы пристроили вентилятор. Сильной струей воздуха он и разбрасывает минеральную смесь на посевы.

## САДЫ В ДОНЕЦКИХ СТЕПЯХ

Начало развитию садоводства в Донбассе положил великий преобразователь природы И. В. Мичурин. Еще в 1934 году он прислал сюда группу своих сотрудников, которые помогли вырастить на донецкой земле первые плодовые деревья.

Сейчас в колхозах и совхозах области сады занимают более 54 тысяч гектаров. Они полностью обеспечивают население промышленных центров Донбасса ранними фруктами.



## Танкер „Люберцы“ у берегов Африки

Танкер «Люберцы»... Где он сейчас? В каких водах развеется его флаг? Как коллектива судна готовится к первомайскому празднику. Эти вопросы интересуют многих наших читателей.

Наш корреспондент А. Архипов вчера связался с городом Калининградом — управлением Западного Рыболовфлота. К телефону подошел диспетчер управления т. Ратов.

— Скажите, где сейчас находится танкер «Люберцы»?

— В марте танкер вышел из порта Калининград. Сейчас находится в районе западного побережья Африки, примерно в районе порта Дакар. Пройдет в рейсе больше месяца. Возглавляет коллектив известный вашим читателям капитан Герман Федорович Плотников. Настроение экипажа хорошее.

— Какие стоят задачи перед экипажем танкера?

— Обеспечить топливом рыболовных судов нашего управления.

— Как готовится встретить коллектива танкера Первое мая?

— Что можно сказать. Эки-

Люберецком  
Дворце культуры состоялась городская

# ВЫШЕ МАСТЕРСТВО ПРОПАГАНДИСТОВ!

методическая конференция пропагандистов на тему «О повышении роли политического просвещения в воспитании активных строителей коммунизма». С докладом «Задачи пропагандистов по идеологическому обеспечению досрочного выполнения семилетнего плана» выступил секретарь ГК КПСС А. К. Сучков.

ПРОПАГАНДА может быть оправданной только тогда, когда вслед за ней развертывается необходимая организаторская работа, и слушатели сети политпросвещения встают в ряды передовых людей, своей инициативой поднимают и развертывают народное хозяйство.

Борьба коллективов передовых предприятий нашего города за осуществление поставленной XXII съездом КПСС задачи создания материально-технической базы коммунизма принесла им большие успехи. Коллективы Томилинского электровакуумного завода, Конинской трикотажной фабрики, завода виноградных вин и безалкогольных напитков, завода буровых машин и ДОКА-13 одними из первых завершили выполнение заданий семилетки по выпуску валовой продукции, предусмотренных контролльными цифрами. Замечательная инициатива коллектива Томилинского завода алмазных инструментов — закончить семилетку за пять с половиной лет — широко подхвачена нашими предприятиями.

В результате выполнения семилетнего плана объем производства в промышленности нашего города возрастет примерно в два раза, причем, три четверти этого прироста, как и предусматривалось планом, будут обеспечены за счет роста производительности труда. Ручной труд будет сокращен до 35 процентов. При выполнении семилетки за шесть лет люберчане произведут продукцию на сумму около 19 миллионов больше, чем предусмотрено заданием. Это будет весомый вклад в 30 российских миллиардов.

Чтобы выполнить семилетку в шесть лет, надо привести в действие все резервы — и производственные и идеологические. Необходимо мобилизовать коллектив рабочих, ИТР и служащих на это благородное, патриотическое дело.

ИЮНЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что самым надежным путем к успешному выполнению плана является хорошо поставленное воспитание людей, живое общение с ними, душевная забота о них. А хорошо поставленное воспитание — это прежде всего воспитание не словом, а делом, это организаторская работа, обучение людей новым методам труда, помочь в освоении передовых производственных процессов.

Нельзя себе представить воспитание нового человека вне процесса создания материально-технической базы коммунизма, вне практики, вне труда. И в этой связи особая роль принадлежит пропагандисту. Нам необходимо активнее использовать новые формы привлечения слушателей к изучению вопросов экономики и техники производства, теснее увязывать идеологическую работу с производственной деятельности.

ДОКЛАДЧИК говорит о том, что опыт работы многих пропагандистов нашего города позволяет сделать вывод об огромной эффективности

такой связи. Он рассказывает об интересном опыте пропагандистов завода им. Ухтомского гг. Клейтмана, Ермакова, Данишевского, Ханского, Варламова, Фраткина, Рабиновича, Шмаринова и других, которые проводят занятия кружков и семинаров в тесной связи с задачами цехов и завода.

Эти пропагандисты уделяют большое внимание распространению почины Марии Соломатиной за сокращение ручного труда и вспомогательного времени на каждой производственной операции. В настоящее время в этом патриотическом движении на заводе участвуют 80 бригад и 270 человек индивидуально. От участников движения поступило 317 различных предложений, 201 из которых уже внедрено в производство и дало экономический эффект из суммы 96 тыс. рублей.

Интересную работу по распространению почины Соломатиной, Гольцова и Черкасовой ведет пропагандист кружка истории КПСС в АТК треста № 1 Госгазпрома СССР г. Усс. По его заданиям слушатели кружка гг. Тележников, Жирков, Носков, Гусев проанализировали, что дает распространение почины в контуре. Они отметили, что благодаря сокращению вспомогательного времени на ремонте автомашин пробег их увеличился на 6 процентов по сравнению с 1962 годом.

Метод практических заданий, применяемый этими пропагандистами, должен явиться главным стержнем всей системы политического просвещения. Выполнение практических заданий позволит более тесно связать теорию с практикой, более глубоко изучить состояние дел на предприятиях, определить узкие места и наметить конкретные, действенные меры по улучшению работы.

Некоторые товарищи спрашивают: нужно ли пропагандисту вмешиваться в практические дела, не подменят ли он этим самыми хозяйственными руководителями? Жизнь показывает, что эти опасения напрасны. Политическое просвещение только тогда будет иметь смысл, когда слушатели не просто усваивают те или иные теоретические положения, но и научатся применять их на практике.

Тов. Сучков подчеркивает, что ленинский метод практических заданий абсолютно не совместим с формальным, казенным отношением к делу. Пропагандист ни в коем случае не должен ограничиваться констатацией выполнения заданий слушателями. Надо не просто проанализировать состояние дел, но и обязательно принять конкретные меры к исправлению отмеченных недостатков.

Практические задания в текущем году главным образом должны быть направлены на обеспечение выполнения годо-

вого плана и семилетки в шесть лет.

В ВЫПОЛНЕНИИ обязательств большую роль играет осуществление планов комплексной механизации производства на каждом предприятии, а там, где такие планы еще не созданы, слушатели должны принять непосредственное участие в их составлении.

Вопросы текущести кадров, прогулов, нарушений трудовой дисциплины не могут быть решены без выяснения их реальных причин. Здесь необходимо перенять опыт ленинградцев, которые, чтобы выяснить причины текущести кадров, произвели на ведущих предприятиях опросы рабочих. Полученные данные убедительно показали, что главной причиной текущести является не погоня за «длинным рублем», как считали многие, а недостатки в организации труда, быта и отдыха трудящихся.

Одной из новых действенных форм политического просвещения, призванных помочь осваивать передовой опыт, являются школы коммунистического труда и передового опыта. Эти школы наиболее удачно сочетают идеально-политическое и нравственное воспитание с пропагандой и внедрением передового опыта, с борьбой за повышение производительности труда.

Докладчик подробно останавливается на деятельности этих школ, анализирует их успехи и недостатки. Обра-

щает внимание на комплектование политсети. Каждый пропагандист, говорит он, должен интересоваться, где желает заниматься его слушатель в следующем учебном году.

О СНОВНЫМ необходимым принципом при комплектовании системы политпросвещения на новый учебный год должна стать преемственность в обучении как по содержанию, так и по форме. Кружки и семинары надо организовать не только по административному и территориальному признаку, но главным образом по принципу подбора слушателей с одинаковыми интересами и общим уровнем развития. Необходимо соблюдать преемственность в изучении марксистско-ленинской теории с тем, чтобы слушатели, формируя свое мировоззрение, последовательно изучали все три составные части марксизма-ленинизма: философию, политэкономию и теорию научного коммунизма.

В этих целях рекомендовать слушателям с помощью партийных организаций и пропагандистов составлять индивидуальные перспективные планы учебы на 3—5 лет. Пропагандисты должны провести беседы со слушателями. Это поможет им систематизировать свои знания и не задумываться в конце учебного года, чем заниматься в следующем году.

Большие требования предъявляются к пропагандистам. И плох тот пропагандист, который ограничивается лишь

общими призывами и декларациями. Наряду с разъяснением поставленных партией задач идеологические работники призваны одновременно организовать людей на их решение, помочь раскрыть и всенародно использовать новые скрытые резервы для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

ПОСЛЕ пленарного заседания работали четыре секции: экономическая, школы коммунистического труда и передового опыта, философская и историческая, на которых пропагандисты обменивались опытом своей работы.

Выступили руководитель семинара по философии т. Лидин (ИГД), руководитель семинара по научному атеизму т. Вязников ( завод им. Ухтомского), руководитель кружка по изучению истории КПСС с этого же завода т. Ермаков, пропагандисты гг. Куртов из школы № 11, Мурюмин из Томилинского школы-интерната, т. Иванова с Томилинского завода алмазных инструментов, г. Крыженко из Томилинского посовета, т. Федотов с электровакуумного завода, т. Демчев с Люберецкого силикатного завода, т. Кириллов с коврового комбината и многие другие.

Конференция заслушала сообщения комиссий о результатах работы секций по обсуждению проектов рекомендаций пропагандистам и приняла обращение ко всем идеологическим работникам города, которое печатается ниже.

## ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие товарищи!

Трудящиеся нашего города, внося свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма, выступили инициаторами движения за выполнение семилетнего плана в шесть лет.

Выполнить принятые обязательства — дело чести, наш важнейший патриотический долг.

Мы гордимся успехами, рады могучей поступи наших дней. И тем больше, серьезнее ответственность каждого из нас — работников идеологического фронта!

Поднять на подвиг людей, зажечь в каждом сердце пламя любви к труду, помочь человеку стать лучше, выше, прекраснее — это благородная задача. И для выполнения ее каждому пропагандисту, лектору, докладчику, агитатору надо использовать все формы и методы, знать все пути к человеческому сердцу.

Личным примером, словом и делом призван пропагандист вести за собой людей, показывать им, как нужно бороться за претворение в жизнь коммунистического манифеста современности — Программы КПСС.

Февральский Пленум ЦК КПСС обязал всех идеологических работников, все партийные организации и хозяйственных руководителей перейти к активной, действенной пропаганде и агитации.

В наших условиях это означает, что каждый пропагандист и агитатор должен не только указывать на резервы производства, но и быть организатором их использования, не только рассказывать о новостях науки и техники, но и самому активно внедрять их в жизнь, не только вскрывать и обличать недостатки, но и принимать меры к их устранению.

Большим авторитетом у коллективов своих предприятий пользуются пропагандисты-организаторы завода им. Ухтомского гг. Клейтман, Фраткин, Ермаков, Института горного дела гг. Протодьяконов и Лейтес, завода алмазных инструментов т. Иванова, ТЭЦ-22 г. Лейкин, школа № 11 т. Куртов, силикатного завода г. Демчев и другие.

Практика лучших пропагандистов города показывает, что наиболее эффективным способом воспитания слушателей как активных строителей

коммунизма является ленинский метод практических заданий, связанных с улучшением производственной деятельности, воспитательной работы в колlettiveах и среди населения.

Благородна, почетна и ответственна работа пропагандиста. Воспитание нового человека — это всеобъемлющий процесс активного воздействия на его сознание, на развитие в нем коммунистических черт и навыков.

Успешно справиться с этой задачей пропагандист сможет лишь в том случае, если он будет постоянно повышать свой идеино-теоретический уровень, работать над первоисточниками, настойчиво овладевать искусством пропаганды.

Только сочетание глубокого знания жизни, хорошей теоретической подготовки пропагандиста и правильной, искусной методики обеспечивает высокое качество занятий, действенность политического просвещения.

Прекрасной живой школой для пропагандистов являются выступления Н. С. Хрущева, глубоко проникнутые идеями марксизма-ленинизма и все сторонне связанные с самой жизнью, порожденные проблемами и задачами коммунистического строительства.

Партия доверила пропагандистам воспитание и политическое просвещение масс. От их работы во многом зависит уровень сознания миллионов строителей коммунизма, а значит, и решение важнейших народнохозяйственных задач. Нет для наших идеологических кадров, всей армии пропагандистов и агитаторов более ответственной задачи, чем в полную меру своих сил и возможностей активно и повседневно работать над воспитанием нового человека.

Конференция выражает твердую уверенность в том, что все пропагандисты, лекторы, агитаторы города приложат все свои силы к тому, чтобы идеологически обеспечить выполнение великой Программы КПСС, решений XXII съезда и последующих Пленумов ЦК партии, добиться коренного улучшения идеологической работы, еще выше поднимут творческую активность трудящихся во имя осуществления задач строительства коммунизма в нашей стране, дальнейших побед великого марксистско-ленинского учения.

## За действенность стенной печати

Партком и редакция многотиражной газеты завода им. Ухтомского провели не давно совещание секретарей паргийных бюро и редакторов стенных газет цехов и отделов. Участвовали в нем также отдельные члены редколлегий и другие активисты.

Ответственный секретарь редакции «Заводская правда» В. Либерман рассказал о стенной печати завода.

Он отметил, что в некоторых цехах выходят еще и молодежные стены газеты. В работе редакторов цехов и отделов замет-

ное оживление внес конкурс на лучшую стены газету, объявленный редакцией «Заводской правды». Многие из них активизировали свою деятельность, стали чаще выпускать номера и более содержательные, лучше оформленные. К таким прежде всего относятся стены газеты 21-го цеха, конструкторского отдела по сельхозмашинам (редакторы гг. Корнилов и Орлов) и другие.

А вот во втором отделении первого цеха в новом году еще не выпустили ни одного номера. Тут вина не только редакто-

ра т. Подоплесова, но и заместителя секретаря партбюро г. Чижкина.

Партком предложил редакторам активизировать свою деятельность.

Все редакторы обязаны работать по ранее составленным месячным планам. Необходимо также, чтобы эти планы рассматривались и утверждались партийными бюро цехов и отделов.

Для улучшения руководства стенной печати надо регулярно заслушивать отчеты редакторов на заседаниях партбюро.

В. ЖДАРКИН.

# Кузнечный берет разбег

Н ЕМАЛО претензий со стороны сборочных и механических цехов вызывала на протяжении прошлого года работа кузнечно-прессового цеха. С утра и до вечера не прекращались телефонные звонки в кабинете начальника цеха. Одни требовали детали, которые мы не изготовили вовремя, другие цехи, а их было немало, жаловались на брак. Несколько раз в прошлом году с резкими критическими материалами выступала по этим вопросам «Люберецкая правда». Партийное бюро вместе с новым начальником цеха всесторонне обсудило создавшееся положение. С чего начать?

Прежде всего партийное бюро выявило все недостатки организации технической службы в сфере деятельности механика и энергетика цеха. Были установлены жесткие сроки ремонта оборудования и приспособлений. Не были упущенны и неотложные нужды охраны труда и техники безопасности.

Партийное бюро обсудило также состояние внутрицехового планирования. Глубокий анализ производства показал, что в основном цех несет потери и не обеспечивает другие цехи деталями в нужных количествах и в положенные сроки из-за того, что производство выпускает продукцию

маленькими партиями, а это вынуждает к частым переналадкам оборудования, создает огромные потери вспомогательного времени.

Средняя выработка по цеху доходила до 180 процентов, а фактически рост производительности труда не стимулировался, ибо сам процент этот искусственно раздувался. Как? Притисками! Потом, конечно, выявлялось истинное положение вещей, и в цехе снимали по тысяче и более нормо-часов.

ВЫПОЛНЯЯ решения партийного бюро, коммунисты улучшили техническое состояние оборудования, подготовили переход от выпуска малых партий деталей к выпуску более крупных. Постепенно мы покончили с вечной заботой о «дефицитах» для сборочных, механических цехов и сварщиков. Это было серьезным облегчением.

Припискам была объявлена настоящая война, а на одном из партийных собраний коммунисты повели откровенный и принципиальный разговор о нормировании и оплате труда. Сама жизнь подтолкнула нас на упорядочение норм. Организаторская работа дала толчок людям, подняла их на хорошие дела. И вот инициаторами пересмотра устаревших норм выступили кузнецы гг. Лапшов и Чериков. В итоге

на участке свободной ковки по ряду деталей нормы были пересмотрены. В целом цех уложился, наконец, в фонд заработной платы, хотя по отдельным профессиям мы еще имеем перерасход, и предстоит серьезная работа в этом направлении.

Что сделано для повышения качества продукции? После проведенного по инициативе «Люберецкой правды» в середине декабря прошлого года полезного разговора у нас в цехе о причинах брака произошли заметные изменения. Вопросы качества обсуждались на постоянно действующем производственном совещании, решения которого были доведены до каждого рабочего. Появился и активно действует в цехе пост содействия партосконтроля, возглавляемый техногологом т. Никитковым. Пост систематически занимается проверкой качества продукции, бывает в сборочных и механических цехах, узнает о них претензии, изучает причины недостатков. Бракованные детали вывешиваются на доску бракоделов с указанием фамилий виновников. Брак резко сократился, и претензии к цеху предъявляются реже.

КОГДА партийное бюро проанализировало первые итоги проведенной работы, то пришло к выводу, что прочного успеха мы не добьемся, пока не будет образцовой трудовой дисциплины. Отдельные рабочие оказывали скверное влияние на людей и крепко мешали коллективу.

И вот мы провели партийное собрание, на котором обсудили вопрос о роли коммуниста на производстве. По душам поговорили и решили, что каждый коммунист возьмется за «лечебное» одного «больного» до его выздоровления. В прогулках ходил штамповщик Ю. Андрианов. Им за-

нялся коммунист старший мастер Н. Федотов, занимался он с ним терпеливо и, видимо, добился до сознания человека, пробудил в нем рабочую гордость. Вот уже около трех месяцев прошло, и Андрианов ни разу не сорвался и хорошо работает.

Нашему кузнецу коммунисту Н. Лапшову удалось поставить на ноги закоренелого пьяницу и прогульщика кузнеца А. Хоменко. Он теперь тоже, кажется, прочно держится в общем строю.

С людьми мы продолжаем вести большую воспитательную работу и надеемся, что это даст нам свои добрые плоды.

В ЦЕХЕ развернулась борьба за досрочное выполнение годового плана к 20 декабря против ранее принятого срока — 26 числа. Возможности и резервы у коллектива имеются, несмотря на то, что объем производства значительно возрос в сравнении с прошлым годом.

Важный резерв — ввод в действие в этом месяце 500-тонного пресса. Это позволит увеличить выпуск деталей еще большими партиями без потери времени на переналадках. Однако монтаж пресса цехом № 31 затягивается, и это серьезно нас тревожит. Чтобы увеличить выпуск рам стометателя, намечено создать сварочный участок, но начатые в цехе работы ведутся плохо, беспланово, с грубым нарушением сроков. Кранбалки для механизации работ следовало по крайнему сроку смонтировать до 15 января, но главный механик т. Афанасьев не обеспечил это дело, а главный инженер т. Калашников не потребовал с него, и вот следующий срок — 23 марта — опять остался позади. То же произошло и с монтировкой вентиляции. Все наши попытки добиться ускорения работ не увенчались успехом.

После выступлений  
«Люберецкой правды»

Большие претензии у цеха к тт. Калашникову и Афанасьеву и еще по одному поводу. Считаем, что они обязаны, наконец, принять меры для приведения в надлежащее состояние нашего захудалого отдувного печного хозяйства, ставшего тормозом для штамповщиков кузнецов и рабочих, обслуживающих гибочные прессы, в деле повышения производительности труда. Нельзя далее мириться и с плохими бытовками. Если мы серьезно хотим сделать наш цех передовым, то обязаны создать рабочим надлежащие условия. Думаем, что партком завода поддержит наши справедливые претензии.

Г. ОБЕЛЬЧАК,  
секретарь партийной  
организации цеха  
№ 10 завода им. Ухтомского.

## Почта за декаду

С 21 по 31 марта в редакционной книге зарегистрировано 110 писем. Напомним, что в первой декаде поступило 104, во второй — 108, а всего за месяц — 322. С начала года получено 888 писем.

За последнее время увеличился поток посетителей, приходящих в редакцию. Для лучшего и быстрейшего разбора их жалоб и заявлений при редакции организуется общественная приемная.

С 1 апреля наша газета выходит тиражом в 10.200 экземпляров.

## ДВУСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ

На заводе «Пластмасс» заключен новый коллективный договор.

Итоги выполнения коллективного договора на 1963 год и принятие нового коллективного договора были всесторонне обсужденены на рабочих собраниях по цехам, а также на общезаводской профсоюзной конференции, которая единодушно одобрила и утвердила этот договор. От всех договоров предыдущих лет он отличается тем, что срок его действия не один год, как было раньше, а два года — 1964 — 1965.

В договоре выражена решимость коллектива завода претворить в жизнь программу ускоренного развития химической промышленности, намеченную дзержинским Пленумом ЦК КПСС.

Обе стороны, подписавшие долговременный договор, обязались бороться за рост производства, механизировать трудоемкие процессы, укреплять трудовую и технологическую дисциплину, повышать производительность труда, полнее удовлетворять бытовые и культурные запросы коллектива, и на основе этого план 1964 года выполнить досрочно, 25 декабря, и до конца года дать сверхплановой продукции на 120 тыс. рублей.

Администрация обязалась закончить и ввести в эксплуатацию 48-квартирный дом в IV квартале 1964 года.

Для привлечения трудящихся к управлению производством, а также развития их творчества завком совместно с администрацией обязалась создавать общезаводские и цеховые производственные совещания, на которых будут обсуждаться вопросы внедрения новой техники и пере-

довкой технологии, механизации и автоматизации технологических процессов, повышения производительности труда — все стороны жизни предприятия.

К коллективному договору приложен план организационно-технических мероприятий. Всего предусматривается осуществить 44 мероприятия, из них в текущем году — 24. В том числе: спроектировать, изготовить и внедрить в производство многоместные и многоэтажные пресс-формы для деталей из пластмасс в количестве 25 штук, за счет внедрения более совершенных технологических процессов при изготовлении деталей из пластмасс пересмотреть и сократить продолжительность циклов на 120 деталях, освоить производство новых деталей из пластмасс для нужд железнодорожного транспорта в количестве 220 наименований.

Большие работы будут проведены по улучшению вентиляции и другие мероприятия по охране труда. За два года предусматривается израсходовать для этих целей 117 тыс. рублей.

Администрация и завком обязуются еще шире развернуть в коллективе соревнование за коммунистический труд, досрочное окончание взятых социалистических обязательств. Коллективный договор является важным средством мобилизации коллектива на выполнение решений XXII съезда ЦК КПСС и дзержинского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС.

А. РОЖНОВ,  
нач. отдела труда и  
зарплаты. (Наш внештатный  
корреспондент).

## А мартены ждут металл!

Огромное количество с мусором на свалку. Не без ведома начальника СУ ТЭЦ-22 т. Степанова хозяйственники имеются на предприятиях и стройках нашего города, а вот сдача его для отгрузки мартеналам неподалеку от управления присмотрели низину, в которую вывезли много металлолома, и здесь образовалось его целое кладбище. Аналогичное положение в объединенном железнодорожном хозяйстве, начальника которого тов. Тарасова неоднократно предупреждали о недопустимости такого положения.

В марте не приступили к сдаче лома.

В январе и феврале сорвали выполнение плана сдачи металломолов мартеналам был выполнен всего на 18, а по цветному — на 6 процентов. Предварительные подсчеты 30 марта показали, что дела наши не намного улучшились, и если не будут приняты самые решительные меры, мартены не получат лома.

М. КУДРЯВЦЕВ,  
уполномоченный  
Люберецкого участка  
«Росгравтормет».

## ЗАКОНЧИЛИСЬ КАНИКУЛЫ ШКОЛЬНИКОВ

Закончились весенние каникулы школьников. Весело провели их люберецкие ребята. Они участвовали в смотре художественной самодеятельности, встретились с писателем в городском Дворце культуры, смотрели новые спектакли: «Тайна светящегося камня» и «Для кого цветут подсолнухи». Старшеклассники из клуба «Алый парус» побывали в молодежном кафе «Венчуншка».

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

2 апреля 1964 г.  
№ 39 (8837) 3 стр.

## Инспектор райсобеса

О ХОРОШИХ  
ЛЮДЯХ

К ИНСПЕКТОРУ Люберецкого сельского райсобеса Серафиме Васильевне Мироновой люди идут с уверенностью, что получат все необходимые разъяснения. И в своих ожиданиях пенсионеры никогда не бывают обмануты: Серафима Васильевна их внимательно выслушает и все объяснет. Однажды она расскажет, какие нужны документы, чтобы оформиться на пенсию, другому дает выговор, что не явился вовремя по вызову, третьему посоветует весной

### ПУСТУЮЩИЙ ПАВИЛЬОН

интересно, для чего построили павильон комбината бытового обслуживания в деревне Кожухово? Работать он не работает. Жители возят в почин-

Б. ЕРЕЛОВ  
(дер. Кожухово).

## Грузинские артисты в Люберецах

Вечером 30 марта в Люберецком Дворце культуры состоялся концерт грузинского ансамбля. Дружно аплодировали люберчане темпераментным, полным огня пляскам мужчин, плавным женским танцам, напоминающим движения лебедей.

Большое впечатление на

зрителей произвели и своеобразная грузинская музыка, и национальные костюмы, и искусно используемые световые эффекты.

Люберчане остались довольны выступлением ансамбля—встречей с частицей большого искусства грузинского народа.

Е. ГРИЩЕНКО.

### СПЕКТАКЛЬ В ЛЫТКАРИНЕ

Недавно артисты народного театра «Красный факел» при Люберецком Дворце культуры показали в Лыткаринском Дворце культуры два своих спектакля: «Зайка-зазнайка», «Три поросенка». Спектакли прошли с большим успехом. В апреле театр покажет свои спектакли в Некрасовке и Токареве.

### ЛЕКЦИЯ ОБ ИСКУССТВЕ НИНО

На днях в клубе поселка им. Дзержинского состоялось очередное занятие университета культуры, тема его: «Искусство кино». Лекция сопровождалась показом фрагментов из кинокартин «Смелые люди», «Подвиг разведчика» и других.

Слушатели университета просмотрели в этот вечер и приключенческий фильм «Дело № 306».

М. КРЫЛОВ,  
рабкор.

### ПРИЗ И ГРАМОТА СИЛЬНЕЙШИМ

Закончился розыгрыш первенства по волейболу среди цехов завода имени Ухтомского. Первенства в соревновании добилась команда ремонтно-механического цеха. За это коллективу вручили переходящий приз и грамоту заводского совета ДСО «Труд».

### ДЛЯ ТУРИСТОВ

Пройдет еще немного времени, и туристы потянутся цепочкой по тропкам Подмосковья. Как легче идти, не сбиваться с маршрута, что брать с собой в поход — обо всем расскажет книга «Путеводитель туриста». Кроме этой книги, в головном магазине Люберец появилась в продаже и другая — «Туристские тропы».

Во всех домоуправлениях Люберецкого горжил-  
управления с 1 апреля с. г. устанавливаются сле-  
дующие дни и часы работы:  
Вторник, четверг — с 12 до 20 час.  
Среда, пятница, суббота — с 8 до 16 час.  
Воскресенье — с 8 до 14 час.  
**ПРИЕМНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ:**  
Вторник, четверг — с 16 до 20 час.  
Воскресенье — с 8 до 12 час.  
Выходной день: ПОНЕДЕЛЬНИК.

### В кинотеатрах и дворцах культуры

В ЛЮБРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ  
Завтра в 16 ч.—СЛЁТ ДРУЖИННИКОВ ГОРОДА по безопасности движения.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ  
Сегодня в 19 ч.—концерт с участием МИРОВА и НОВИЦКОГО. Завтра в 19 ч. в большом зале—ВЕЧЕР ДОНОРА. В кинозале сегодня в 17, 19, 21 ч.—«ГОЛЫЙ СРЕДИ ВОЛКОВ». Завтра в те же сеансы—«НАВЕКИ ТВОЙ».

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»  
Сегодня и завтра в большом зале—«ТИШИНА» (две серии в один сеанс), в малом—новый цветной фильм «КОДИН».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО  
Сегодня в 13, 18, 21 ч.—ширококарнанный фильм «УКРОТИТЕЛИ ВЕ-  
ЛОСИПЕДОВ», завтра в 19 ч.—НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ, общест-  
венно-политический факультет.

### ДЛЯ ВНОВЬ ОТКРЫВАЮЩЕГОСЯ РЕСТОРАНА В ЛЮБРЕЦАХ

#### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

повара, официантки, кассиры, буфетчицы, лотоши-  
ницы по продаже пирожков и мороженого, кладов-  
щик, экспедитор, разнорабочие, гардеробщики,  
швеицары, кондитеры.

Обращаться по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 157.

Гр. Корнеев Борис Иванович, прож.  
Лыткарин, ул. Октябрьская, 10, кв.  
33, возбуж. дело о разводе с гр. Кор-  
неевой Екатериной Федоровной, прож.  
там же.  
Дело будет слушаться в народном суде  
г. Люберецы.

Гр. Мягких Виктор Дмитриевич,  
прож. дер. Жилино, 2-я ферма, 21,  
кв. 1, возбуж. дело о разводе с гр.  
Мягких Тамарой Михайловной, прож.  
пос. им. Калинина, 50, кв. 4.  
Дело будет слушаться в народном суде  
г. Люберецы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Люберецы, Октябрьский пр., 150. Телефоны редакции: редактора—8-75, заместителя редактора,  
отв. секретаря—28, промышленно-транспортного отдела—8-77, писем, бухгалтерии—8-74.

## 7 апреля—Всемирный день здоровья

Ежегодно 7 апреля Всемирная организация здравоохранения проводит Всемирный день здоровья. В этом году он посвящается наступлению на туберкулез. Человечество накопило значительный опыт борьбы с этим заболеванием, медицинская наука создала надежные лечебные препараты. И все же туберкулез еще распространен на земном шаре, особенно в колониальных и экономически слабо развитых странах.

В нашей стране выделяются большие ассигнования на строительство и содержание противотуберкулезных учреждений—диспансеров, больниц, санаториев. Профилактические и лечебные мероприятия осуществляются за счет Государственного бюджета, бесплатно для населения. Благодаря проведению широких государственных мероприятий по борьбе с туберкулезом и ежегодно повышающемуся материальному и культурному уровню жизни населения в СССР достигнуты значительные успехи в снижении заболеваемости и смертности от туберкулеза. Однако борьба с туберкулезом остается одной из важнейших проблем советского здравоохранения.

Медицинские работники Люберец развернули активную подготовку к Всемирному дню здоровья. Врачи читают лекции о профилактике туберкулеза, проводят беседы в поликлиниках, больницах, выпускаются к этому дню специальные бюллетени.

Ниже мы печатаем статью врача Ц. А. Майбурад о профилактике детского туберкулеза.

\* \* \*

**КАКОВЫ** ранние признаки заражения туберкулезом у детей?

У ребенка, который был ранее всегда здоровым и веселым, вдруг меняется настроение, появляется раздражительность, ухудшается аппетит, ему хочется днем во время игр полежать, и он засыпает.

Дети школьного возраста делаются рассеянными, нередко начинают хуже учиться.

При аккуратном измерении температуры удается отметить небольшое повышение температуры по вечерам (до 37,5°, а иногда и выше). У таких детей можно обнаружить небольшое увеличение наружных лимфузлов. Реже, в самом начале заражения, у ребенка наблюдаются красные пятна на голенях, он не может наступить на ноги, ему больно ходить. Эти проявления часто сопровождаются высокой температурой — до 38° и выше, которая обычно держится несколько дней и падает тогда, когда пятна начинают бледнеть.

Все эти признаки объясняются тем, что туберкулезные палочки, попадая в лимфатические и кровеносные пути организма, оседают в различных органах — в лимфатических железах, в костях, легких, почках и других органах, но не вызывают заметного их поражения, а выделяют яды (токсины), которые и оказывают вредное действие на организм. Если ребенка вовремя не лечить, болезнь может принять хроническое течение, плохо поддающееся лечению. При обнаружении ранних признаков болезни, необходимо обратиться к врачу.

Советские ученые доказали, что привитые дети заболевают туберкулезом гораздо реже, чем те, которым прививка не сделана. Туберкулезный процесс у привитых детей протекает благоприятней.

В настоящее время введен эффективный внутривенный метод прививок против туберкулеза, дающий длительную устойчивость организма против туберкулеза — 7 лет.

Каждая мать должна сделать у врача своим детям прививку против туберкулеза. Это усиливает сопротивляемость организма ребенка к туберкулезной инфекции.

Ц. А. МАЙБУРАД,  
врач.

### Телевидение

#### ЧЕТВЕРГ, 2 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.55 Программа передач.  
17.00 Для школьников.  
17.30 «В пойме Волги». Телевизор.  
17.55 «Сгорел на работе». Киночекр.  
18.00 «Школа агрономических знаний».  
18.50 Телевизионные новости.  
19.00 Ж.-Б. Мольер «Скупой». Спектакль.  
21.00 Для юношества. «Они живут во Франции».  
21.30 Эстафета новостей.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 На экране—фильмы телевизионных студий страны.  
18.40 Киночекр. о путешествии по Черному морю на пароходе «Адмирал Нахимов».  
19.00 «Член райкома». Телевизор.  
19.30 Альманах «Карпаты».  
20.00 Московские новости.  
20.20 Фильм «Коллеги».  
22.00 «Молодые музыканты».

#### ПЯТНИЦА, 3 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Для детей.  
16.55 Программа передач.  
17.00 Для школьников.  
17.30 Для детей.  
18.00 «Наука — производству».  
18.30 «Рассказы о героях».  
19.00 Концерт народного артиста СССР Б. Гмыри.  
19.45 Телевизионные новости.  
20.00 «Экран Большой химии».  
20.55 Передача, посвященная 19-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 «В эфире — «Молодость».  
19.10 На экране—фильмы телевизионных студий страны.  
19.50 «10-й традиционный». Телевизионный фильм о матче по скоростному бегу на коньках СССР—Норвегия.  
20.05 Концерт народного артиста СССР Б. Гмыри.  
21.15 «Город—селе».  
21.35 «Из Нью-Йорка в Ясную Поляну».  
22.20 «Лучший отдых в выходной день».

Редактор В. В. ДУБОВ.

### ГРАЖДАНЕ!

Оберегайте КАБЕЛИ СВЯЗИ и не допускайте их повреждения!

Строго соблюдайте ПРАВИЛА ОХРАНЫ КАБЕЛЕЙ, не допускайте раскопки грунта без разрешения представителя района кабельных магистралей Министерства связи СССР. Помните, что самовольные раскопки земли часто приводят к повреждениям подземных кабелей, а это наносит большой ущерб государству.

До начала раскопок вызывайте на место представителя района кабельных магистралей по телефонам: К 2-50-39, Ж 1-56-53 или по местному 7-62.

РАЙОН КАБЕЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ МОСКОВСКОГО УКРМ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ СОЮЗА ССР

Универмаг «Спутник» с 20 марта по 10 апреля 1964 года проводит широкую выставку-продажу женской обуви.

Универмаг работает без выходных дней с 10 ч. утра до 19 ч. вечера. В воскресенье с 10 час. утра до 17 час.

ПОСЕТИТЕ НАШ УНИВЕРМАГ!

Гр. Королев Николай Иванович, прож. Лыткарин, ул. Коммунистическая, 6, кв. 8, возбуж. дело о разводе с гр. Романдиной Татьяной Ивановной, прож. там же.

Дело будет слушаться в народном суде г. Люберецы.

Гр. Мосалков Иван Наумович, прож. Жилино, 9, возбуж. дело о разводе с гр. Романдиной Татьяной Ивановной, прож. там же.

Дело будет слушаться в народном суде г. Люберецы.

Люберецкая типография

Тираж 10.200 экз.

Зак. 1753 Л